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ΘΕΜΑ:  Κοινοβουλευτικός Έλεγχος 

ΣΧΕΤ.:  Ερώτηση 3143/02-02-18 της Βουλής των Ελλήνων.  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατέθεσε ο βουλευτής κ. Νίκος 

Παναγιωτόπουλος με θέμα «Αεροπορικό Απόσπασμα Χρυσούπολης» σας γνωρίζω, σύμφωνα 

με τα στοιχεία τα οποία τέθηκαν υπόψη μου, τα ακόλουθα:  

Το Συμβούλιο Αρχηγών Γενικών Επιτελείων γνωμοδότησε την 12η Ιανουαρίου 2018 επί 

σχετικής απόφασης του Ανωτάτου Αεροπορικού Συμβουλίου που περιελάμβανε την 

κατάργηση του Αεροπορικού Αποσπάσματος (Α/Απ) Χρυσούπολης αλλά και την αλλαγή 

οργανωτικών στοιχείων της Μοίρας Κατευθυνόμενων Βλημάτων, με γνώμονα την 

εξοικονόμηση ανθρώπινου δυναμικού και οικονομικών πόρων, λαμβάνοντας υπόψη τις 

υφιστάμενες δημοσιονομικές συνθήκες, χωρίς όμως να αλλοιώνεται η επιχειρησιακή χρήση 

του εν λόγω αεροδρομίου. 

     Η εν λόγω απόφαση, δεν θα επηρεάσει την επιχειρησιακή εκμετάλλευση και 

ετοιμότητα του αεροδρομίου Καβάλας από την Πολεµική Αεροπορία ενώ παράλληλα ενισχύει 

τις δυνατότητες της Μοίρας Κατευθυνόμενων Βλημάτων που εδρεύει εκεί.  

   Σε ό,τι αφορά στη δυνατότητα εξυπηρέτησης των Εναέριων Πυροσβεστικών Μέσων 

που θα μετασταθμεύουν στο εν λόγω αεροδρόμιο αυτή δεν επηρεάζεται σύμφωνα με τον 

ετήσιο σχεδιασμό Πυροπροστασίας. Τα Πυροσβεστικά Μέσα δύναται να συνεχίσουν να 

διατηρούν την ετοιμότητά τους και να επιχειρούν με : 

 Μεταστάθμευση Προσωπικού από τη Μητρική Μονάδα. 

 Χρήση των ευκολιών που παρέχονται από την FRAPORT Περιφερειακά Αεροδρόμια 

της Ελλάδας ΑΕ [όπως αυτά προβλέπονται στο Παράρτημα 20 της Σύμβασης 

Παραχώρησης μεταξύ του "Ταμείου Αξιοποίησης Ιδιωτικής Περιουσίας του Δημοσίου 



 

 

 

Α.Ε. (ΤΑΙΠΕΔ)" και της «Fraport Περιφερειακά Αεροδρόμια της Ελλάδας ΑΕ» ]. 

 Χρήση των ευκολιών, μέσων και Προσωπικού της 350 ΠΚΒ/25
η
 ΜΚΒ. 

 Περαιτέρω, θα συνεχισθεί η συντήρηση των υπαρχόντων εγκαταστάσεων από τη 

Μητρική Μονάδα, η οποία θα καθορισθεί με νεότερη απόφαση ενώ εξακολουθούν να 

παρέχονται οι υπηρεσίες υποστήριξης σε στρατιωτικά αεροσκάφη και ελικόπτερα ως 

ακολούθως : 

 Σύμφωνα με το ΑΙΡ GREECE AD-2, ο Διεθνής Αερολιμένας Καβάλας / «Μέγας 

Αλέξανδρος», είναι αμιγώς πολιτικό αεροδρόμιο και το ωράριο λειτουργίας του 

καθορίζεται με «Class I ΝΟΤΑΜ». 

 Η στελέχωση του Πύργου Ελέγχου Αεροδρομίου (ΠΕΑ) τελεί υπό την αρμοδιότητα 

της Υπηρεσίας Πολιτικής Αεροπορίας (ΥΠΑ). 

 Η «Διαδικασία παρατάσεων και εκτάκτων ενεργοποιήσεων Αερολιμένων» 

προβλέπεται από τη Μόνιμη Οδηγία 105/2008 της ΥΠΑ. 

 Οι υπόλοιπες Υπηρεσίες θα εκτελούνται από την 350 ΠΚΒ/25
η
 ΜΚ 

     Αναφορικά με το προσωπικό της Π.Α, επί του παρόντος, δεν υφίσταται 

χρονοδιάγραμμα μετακίνησής του από το Α/Απ Χρυσούπολης σε άλλες Μονάδες της Π.Α. 

    Επίσης, ο επιχειρησιακός σχεδιασμός για το αεροδρόμιο του Αμυγδαλεώνα, δεν 

τροποποιείται διότι τις λειτουργίες του έχει προγραμματισθεί να τις αναλάβει η 25
η
 ΜΚΒ, με 

την αντίστοιχη ενίσχυση των Οργανωτικών της Στοιχείων. 

Τέλος σας επισημαίνω ότι από την ανωτέρω οργανική αλλαγή επιτυγχάνεται 

σημαντικότατο οικονοµικό όφελος για την Πολεµική Αεροπορία. 
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